

提高绿化覆盖率 改善人居环境

加快生态建设 打造宜居家园

核心提示

早在2010年,偃师就以提高城市品位和绿化覆盖率、改善人居环境为目的,为生态发展作了长达20年的整体规划,通过环城防护林、城区绿化、道路绿化、森林公园建设,逐步建立以城区、近郊区为重点,城区公园、绿地和廊道绿化相结合的生态环境。

李村人韩清财在偃师首阳山森林公园承包了300多亩地,种植雪松、百日红、银杏等经济作物,既实现了达标绿化,又靠卖树苗有了不菲的收入。这是偃师多措并举、加快生态建设的一个典型事例。

加紧打造绿色偃师

首阳山森林公园是偃师近年来重点发展的生态建设项目之一,遵循“以生态建设为主题,以景观环境为主导,以游客体验为主线”的规划建设原则,打造集“森林生态调节、森林生态教育、森林旅游观光、休闲娱乐活动”于一体的城郊复合型森林公园。该公园总面积1.1万多亩,分8个功能区,是偃师北部的一道绿色屏障。

从2010年3月以来,该公园开始分期建设,一期工程主要建设植物专类园区、花木盆景区,包括绿化、水利、道路和电力配套等工程,政府财政投入1000多万元,绿化工程建设采用招商和招投标两种模式,共设29个标段,在一个月之内完成全部绿化任务;二期工程面积3800亩,主要包括绿化、供水、供电、道路建设等工程项目;三期工程在完善绿化设施的同时,加快休闲、文化等基础设施建设。近日,公园西大门、南大门建设工程主体已封顶,34座书法石刻已摆放到位,石刻基座的安装固定已于今年5月完工;盘山路两侧的12处景观,已建设完成11处。经过近4年的建设,首阳山森林公园实现了水、

电、路三通,绿化率90%以上,成为百姓休闲的好去处。

今年,偃师投资30多万元,补栽市内主次干行道树200多棵,补栽灌木、小灌木10多万株,补植地被植物5万多平方米。

高速引线绿化提升改造工程和古城路绿化工程是偃师两大重点绿化工程,于今年5月初顺利完工,共投资800多万元,铺设绿化灌溉管网近20公里,完成绿化14万亩。

在南部山区,建设以刺槐、侧柏为主的水源涵养林和水土保持林,自2008年以来,偃师累计完成工程建设16.3403万亩,其中生态造林14万多亩,森林覆盖率大幅提高,生态环境得到改善。

截至目前,全市丘陵区森林覆盖率达26.35%,宜林荒山荒地绿化率达87.8%;沟、河、渠两侧和高速公路、国道、省道、县级道路出入口绿化率达97.56%,国家和省级生态公益林面积占丘陵区面积的21.28%。

加快人工湿地建设

人工湿地是仿照自然湿地特点建造而成的绿色环保处理系统,除了能净化水质之外,还能为野生动植物提供栖息地,起到生态和谐、美化景观的作用,同时还可以节约能源,保护生态环境。

2009年6月,偃师开建中州渠入河口人工湿地污水处理系统。该湿地规划面积18平方公里,整体呈“Y”字形,依托



偃师市城关镇窑头村凤凰公园一角 高翔摄

伊洛河交汇处得天独厚的自然生态优势,并按照偃师新区建设的整体要求进行建设。该项目于2011年4月开始试运行,日处理水量5000多吨。中州渠人工湿地的建成,减轻了河流的纳污压力,打造了一个复合型自然生态净化系统。

在此基础上,偃师又在翟镇镇、顾县镇、高龙镇各修建一个人工湿地污水处理系统。这些人工湿地建成后,将成为集娱乐、休闲于一体的综合性游园,为改善人居环境发挥积极作用。

偃师将河道治理与生态建设相结合,综合治理城区河道4公里,在塔庄村和西寺庄村之间修建了一座2公里长的橡胶坝,有效改善了城区水环境,将抗洪能力从20年一遇提升到50年一遇。

扩大经济林种植规模

扩大经济林种植规模是偃师生态建设的一大特色,目前偃师已形成以园

林绿化苗木、葡萄、核桃三大产业为主的林业产业集群,为生态建设长远发展和百姓增收打下坚实基础。

偃师花卉苗木总面积达2.75万亩,被誉为“中国黄杨之乡”的邙岭乡黄杨种植面积达1.45万亩,沿洛快速通道两侧的花卉种植面积达0.7万亩。偃师已成为豫西地区最大的花卉苗木生产基地,黄杨在中国北方市场的销售份额占70%以上。

偃师镇有悠久的葡萄种植历史和独特的地理环境,土壤含钾量高,适宜种植葡萄。近年来,偃师的鲜食葡萄产业以偃师镇为重点,形成了沿207国道,辐射带动周边府店、大口、高龙、翟镇等几个乡镇的葡萄产业带,面积有3万多亩。

核桃种植也逐渐成为偃师林业发展的重点,已形成以邙岭、顾县等为主产区,其他乡镇相继发展的新格局,目前全市核桃种植面积2.1万多亩。

(张宏涛 张争奇)

基层党建引领和谐发展

后进村整顿、晋星升级、非公企业党建……一项项务实创新的举措,推动了偃师党建工作又好又快发展。

基层组织体系不断健全

党员活动室、职工培训室、文体活动场地……偃师岳滩镇大阳三轮摩托车有限公司为满足党员、职工的精神文化需求,投入10多万元,高标准打造党支部活动阵地、职工文体活动阵地,健全规范各项制度,并将远程教育网络引进企业,使企业更加凝心聚力,促进企业经济效益与社会效益不断提升。这与偃师坚持不懈地狠抓非公企业党建工作密不可分。

为了适应经济社会的发展,偃师积极探索更加务实、灵活便捷的基层党组织设置形式,使党建工作覆盖面大幅扩展,工作水平得到提升。今年以来,偃师确定领导干部联系点的企业有40家,使985家独立法人企业实现了党组织全覆盖,党组织为企业提出合理化建议86条,推动企业开展技术革新项目19个。

基层组织工作力量不断加强

“俺们村这些年发生了翻天覆地的变化,多亏了我们的党支部书记李宏廷。”偃师岳滩镇岳滩村80多岁的老党员周文和感慨地说。

加强基层党组织工作,关键是要选优训强带头人。近年来,偃师基层党组织领导班子和干部队伍的选拔、管理方式不断创新,有力地增强了基层组织工作力量。

在农村,用“两推一选”的方法选举产生村党组织班子,推行村党组织书记和村委会主任“一肩挑”以及村“两委”成员交叉任职;以抓好村党支部书记“一定三有”为切入点,着力解决村干部的待遇问题;选派51名优秀机关干部驻村担任“第一书记”,建立农村“六大员”制度,大力培养选拔“双强”村党支部书记;加强和改进村转社区、新型农村社区党组织建设,以及对大学生村干部的日常管理和创业扶持。

基层组织服务功能不断强化

“今年我种了6亩地的土豆,现已收入4万元,这多亏了村里土豆协会的周到服务!”这几天,偃师翟镇镇田中村土豆种植户周留宗乐开了花。

眼下,像田中村一样,偃师共有73个村达到“党建示范村”标准,建成各类养殖协会12个,产业基地35个,500多名党员与农户结成帮扶对子,农民收入逐年增加。

偃师各级党组织紧紧围绕富民强市这一目标,积极转变工作方式、创新活动载体,通过开展创先争优等活动,促进党的基层组织服务功能不断增强。

“后进村这个帽子,我们憋足了劲要把它甩掉。”偃师镇布村党支部书记张明都说,从2012年11月至今,该村先后投入近400万元,用于硬化村道9公里、新建文化广场2处,为全村60岁以上老人交水电费、流转600亩土地发展葡萄种植等,使村容村貌焕然一新。(王雷 李育英)

高新新闻

让党旗在非企业高高飘扬

高新区抓好企业党建助推经济发展

核心提示

近年来,洛阳高新区坚持把发展非公有制经济与加强非公有制企业党建一起抓,同步推进,共同发展,涌现了一大批非公企业先进基层党组织。企业基层党组织的影响力、凝聚力和战斗力不断增强,党员队伍的先锋模范作用得到充分发挥,促进全区非公有制经济的健康发展。

1 重点突破 建家安家

目前高新区有各类企业1074家,其中非公企业997家,比例高达93%,无论是数量、就业人员还是产出都占绝对优势,这就决定了非公企业党建必然是高新区党建工作的一个重点。

高新区党工委委员、企业党委书记牛红丽说,七一起,他们开展“送党书籍进企业”活动,给38个企业党支部送去图书。高新区为发展壮大党员队伍和积极争取企业主对党建工作支持,走出了一条攻坚克难之路。

“党员人数少、流动性大、党组织地位特殊是制约非公企业发展党组织的瓶颈,解决

这些问题,我们主要是通过内部发展和外部输送相结合的办法。”牛红丽说。

然而,要增强非公企业对党建工作的认同感并不容易。“刚开始说要成立党组织,我就想搞生产经营已经够忙了,哪有什么时间和精力开展党组织活动?”黄河软管控制器有限公司党支部书记郭兰草的一番话,道出了不少企业的心声。为此,高新区广泛开展“非公有制企业党建推进月”活动,并专门组织非公企业党建培训班,加强对企业主的思想引导;同时,高新区鼓励企业通过单独组建、联合组建、城区联建、园区联建、村(企)联建

等多种方式推进非公企业党组织“建家安家”。

牛红丽说,从2012年5月至今,高新区共新建非公企业党组织129个,单独建立党支部10多个,实现了每个企业都有党建联络员,做到了“非公有制企业发展到哪里,党的组织就覆盖到哪里,党的作用就体现在哪里”。

目前,高新区在76家规模以上非公企业中建立基层党组织45个,联合支部2个,党员达684名,党组织战斗堡垒作用得到充分发挥。一批共产党员带头进行科技创新,成为企业发展的中坚力量。

3 双培双推 夯实基础

“非公企业党组织在企业中政治定位特殊,工作环境复杂,我们广泛开展‘双培双推’活动,把优秀人才培养成党员,把党员培养成优秀人才,把经营管理层中的优秀党员推荐为优秀党务工作者,把优秀党务工作者推荐到经营管理层。”牛红丽对非公企业党建有切身体会。

近年来,高新区按照“坚持标准、保证质量、改善结构、慎重发展”的原则,优先发展业务技术熟练、政治素质高、群众基础好的优秀员工入党,把企业的“人才库”建设成“入党积极分子库”,把企业党员队伍建设成科技能手、生产骨干集中的队伍,不断充实壮大非公企业党员队伍。据统计,2013年全区在非公企业确定发展对象120名,发展党员50名。目前,企业发展的新党员基本上都是具有突出业绩的优秀员工、技术能手和关键岗位的管理人员,这些党员在企业的发展中起到排头兵的作用。

高新区非常重视非公企业党务工作者队

伍建设,在非企业党建工作示范单位,建立党务干部培训制度,每年定期组织参观学习和业务培训,增强党务工作者的理论水平和业务能力,培养一大批素质高、懂党务、会经营、善管理、组织协调能力强的非公企业党组织书记,为非企业党建注入勃勃生机。

洛凌公司将入党积极分子安排在生产第一线,以实际工作考验和锻炼他们,让他们勇于创新、比学赶超的精神带动全体员工;尚德公司通过设置网上“党员园地”,把党建工作与企业文化有机结合起来;双勇公司党支部通过建立职工书屋,引领创建学习型企业,受到企业的大力支持 and 员工的广泛好评。

金诺公司党支部书记刘朝轩对非公企业加强党建工作有深刻认识,他说:“教育、引导我们的党员在企业的生产经营活动中发挥骨干作用和模范带头作用,自觉将自己的命运与企业联系在一起,这样才能打牢组织基础,增强企业凝聚力。”

2 搭建平台 服务企业

根据非公企业党建工作的实际情况,高新区积极探索工作模式,本着“为企业所需要、为业主所理解、为职工所拥护、为党员所欢迎”的原则,对企业党组织变领导为指导、化管理为服务,引导企业围绕技术创新和市场开拓,广泛组织党员开展“四个带头”活动;在提高产品质量、降低生产成本、拓展市场和提出合理化建议中,党员充分发挥先锋模范作用,将党建工作有机融合在企业运营中。

北玻公司围绕企业改革和生产经营,积极开展“立足岗位,为企业经营发展献计献策”活动;双勇公司设立党组织活动

基金,通过组织开展职工技能大赛,调动职工的积极性,提升职工的技术水平,促进企业发展;源创电气公司树立“围绕增效抓党建,抓好党建提效益”的理念,把党建工作融入生产经营中,促进企业增产增效,使党建工作产生实实在在的效益,让企业员工得到实惠;金诺公司把抓好党建工作与加强企业管理相结合,吸收中外先进管理理念,创造出独具特色的“金诺管理模式”,建立独特高效的生产、营销等11个管理体系,使员工有积极性、主动性和创造性。

“党建工作对非公企业来说,不是可有

可无的,企业要上规模,要做强做大,一定要加强党建工作,为企业发展提供强有力的组织保障……”这已经成为广大非公企业的一个共识。

如今,“员工民主评议高管”、给党员过“政治生日”、“党员合理化建议”、创建党员“先锋岗”“示范岗”“责任区”和“党员志愿者”“党员亮身份”,党员身边无事故、党员身边无违纪、党员身边无次品……一系列活动在全区非公企业如火如荼地开展。高新区通过载体创新,搭建有形舞台,让“红色团队”真正发挥先锋模范作用,成为企业发展的助推器。

4 引领创新 助推发展

“一个好党员能带好一批员工,一个好党组织能搞活一个企业。”谈到党员在企业经营生产中的示范作用,牛红丽说,如今在高新区非公企业中涌现一批优秀共产党员,他们在各自的岗位上奉献、创新,已经成为经济发展的排头兵。

以双勇公司党支部书记张长华、尚德公司党支部书记兰翠、洛凌公司党总支书记刁敬民等为代表的优秀党组织负责人,在企业中发挥带头作用,积极作为,勇于创新,担当企业发展的大梁,获得企业的支持、职工的拥护。

金诺公司党支部书记刘朝轩带领科研团队艰苦奋斗,成功研制了JN-FZ-400 硅芯炉,填补了该领域空白,提高了生产效率,降低了能源消耗,自投入市场以来,市场占有率达

100%。在全球经济危机的背景下,金诺公司销售收入逆势大幅增长。

北玻公司共产党员戴陆节、冯明松等一批优秀设计人员在技术上攻克重重难关,为研制世界上最大的钢化炉和钢化玻璃等产品做出突出贡献。

据统计,自去年开展创先争优活动以来,高新区党组织提出合理化建议1223条,开展技术革新项目1245个,为企业带来良好的经济效益,推动了企业发展。

如今,高新区非公企业经济快速发展,经济总量占全区90%以上,成为高新区创新发展的主力军。

非公企业已成为高新区党组织建设的一面旗帜,鲜艳的党旗在企业高高飘扬。

本报特约记者 王思臣